

Vzdelávací seminár „Ekológia a hodnotenie kvality potravín“

(správa z aktivity C 1.1/2)

Regionálna anténa Národnej siete rozvoja vidieka SR pre Prešovský kraj organizovala dňa 28. 3. 2018 vzdelávací seminár s názvom „Ekológia a hodnotenie kvality potravín“, ktorý sa uskutočnil v Kolibe – Stará Ľubovňa. Cieľom seminára bolo predstaviť farmárom metódy a investície inovatívnych technológií, podporených v rámci podopatrenia 4.1 a opatrenia 11 PRV SR 2014 - 2020.

Program otvorila regionálna koordinátorka RA NSRV SR pre Prešovský kraj Ing. Zuzana Micheľová, ktorá predstavila cieľ a obsah tohto seminára, taktiež predstavila Národnú sieť rozvoja vidieka SR i samotnú Regionálnu anténu NSRV SR pre Prešovský kraj vrátane jej zrealizovaných ako aj plánovaných činností. Formou prezentácie informovala prítomných o aktuálnom stave Programu rozvoja vidieka SR 2014 – 2020 a predstavila indikatívny harmonogram výziev pre nasledujúce obdobie.

Problematiku „Hodnotenie kvality ekologického poľnohospodárstva z pohľadu LCA/LCC metódy v podopatrení 4.1 a opatrení 11 PRV SR 2014 -2020“ prezentoval Ing. Ján Plesník. Podrobne definoval metódu LCA – Life cycle assessment (posudzovanie životného cyklu), jej metodiku, varianty, prínosy a spôsob aplikácie v ekologickom poľnohospodárstve.

Po krátkej prestávke Ing. Rudolf Kührt predstavil tému „Hodnotenie ceny a kvality potravín na praktickej ukážke metodológie LCC“. LCC - Life Cycle Costing je metóda ekonomickej analýzy v rámci ktorej sa hodnotia v určitej časovej perióde všetky dôležité náklady na výrobu produktu. Táto metóda pohľadu na všetky náklady súvisiace s výrobou, ktoré sa prevedú štandardnými ekonomickými výpočtami na súčasnú hodnotu, sa dynamicky využíva v zahraničí a aj u nás si začína budovať svoje opodstatnené miesto v investičných rozhodovacích procesoch podnikania.

Ing. Ján Oravec prezentoval „Inovatívne technológie pre spracovanie biologického odpadu v podopatrení 4.1 PRV SR 2014 2020“. V súčasnej dobe sa kladie dôraz na environmentálne šetrné technológie. Účastníci seminára získali informácie o spôsoboch a možnostiach

MEDIINVEST Consulting, s.r.o., Mukačevská 14420/30, 080 01 Prešov
+421 948 635 525; antenapresov@mediinvest.sk; www.mediinvest.sk/regionalna-antena

investícií do zariadení na energetické využívanie biomasy vyprodukovanej v rámci živočíšnej výroby alebo využívanie biomasy vyprodukovanej na poľnohospodárskej pôde.

Prednášky boli veľmi pútavé a na záver celého dňa otvorili diskusiu, kde účastníkom lektori zodpovedali množstvo otázok z danej problematiky. Seminár účastníci hodnotili ako veľmi prínosný, keďže získali mnoho nových informácií.

Na záver sa Ing. Zuzana Micheľová, regionálna koordinátorka NSRV SR pre Prešovský kraj poďakovala všetkým prítomným za ich aktívnu účasť, lektorom za ich čas a pozvala ich na Ďalšie spoločné aktivity.

Tím Regionálnej antény NSRV SR pre Prešovský kraj
Ing. Zuzana Micheľová
regionálny koordinátor

MEDIINVEST Consulting, s.r.o., Mukačevská 14420/30, 080 01 Prešov
+421 948 635 525; antenapresov@mediinvest.sk; www.mediinvest.sk/regionalna-antena



Európsky poľnohospodársky fond pre rozvoj vidieka:
Európa investuje do vidieckych oblastí



**Program
rozvoja vidieka SR**
2014-2020



**MINISTERSTVO
PŔODOHOSPODÁRSTVA
A ROZVOJA VIDIEKA
SLOVENSKEJ REPUBLIKY**